

福州新区(长乐区)发来一份海滨漫步邀请—— 江海的回响 景观的奇遇

本报记者 蒋雅琛 通讯员 柯抒琳 陈家琳



孩子在沙滩上玩沙。



假期第一天，众多游客来到下沙海滨游玩。

悠游奇遇 潮随乐起香盈袖

昨日下午6时许，日头沉入海中，晚风轻拂，如织的人潮折射出下沙海滨度假村的生机与活力。沿着沙滩行走，诱人的香气钻进鼻腔，记者寻味溯源，踏入“台湾士林夜市”。蚵仔煎、大肠包小肠、胡椒虾、胡椒蟹……几十种地道台湾小吃引游人流连，沁着原汁原味的宝岛风味。

“这是台湾的特色水果爱玉，它晒干之后洗出的果胶搭配柠檬可制成饮品，消暑解渴”“胡椒虾、胡椒蟹用的都是台湾的胡椒粉，和大陆的会有一些不同”“烧肉刈包里面的皮早期是用蒸的，现在有一些变化”……现场，台北市士林老街商圈繁荣促进会会长吴忠达介绍，此番前来摆摊的都是在台湾士林夜市经营的商户，主打一个正宗，而下沙是团队“跟着妈祖去旅行”的第一站，日后或考虑长期进驻长乐，开拓市场。“我们这次来

试试水，看看消费者的接受度怎么样，希望未来能开展长期合作。”

10月1日起至8日，下沙海滨度假村以“食尚两岸·邂逅长乐”为主题，精心打造下沙台湾士林夜市美食音乐狂欢派对系列活动。海浪缱绻，松涛阵阵，下沙海滨度假村以海天作幕，搭台展现海峡两岸文化风情。

福州市滨海文旅产业有限公司相关负责人介绍，下沙海滨度假村海岸线依山面海，风光旖旎，平缓的金色沙滩一望无际，是理想的海滨度假胜地。“在下沙海滨度假村美景的基础上，我们以‘节庆+乡音’‘电影+文旅’‘旅行+影像’等多维融合模式，统筹策划国庆中秋系列活动，致力于打造独具特色的滨海文化品牌，激活假日经济，充分展现滨海区域文化魅力。”

“上新”播报

新建下沙路正式开通

宽阔的路面、完善的配套、清晰的标识……通往下沙海滨度假村的道路完成“以旧换新”。

记者昨日从福州滨海新城下沙路及接线道路工程项目部获悉，新建下沙路已正式开通，原下沙旧路随之封闭。计划前往下沙海滨度假村的市民与游客，在行至江



闽江口湿地成为鸟类乐园。



通往下沙海滨度假村的道路“上新”。

悠游攻略

美食音乐狂欢派对开启 精彩每天不重样

10月2日，闽南语经典歌曲演唱会将温情开唱，通过一首首耳熟能详的闽台老歌唤起两岸同胞深植于心的共同记忆。同日，缘海营地将举办福州民谣歌友会，邀请知名音乐人演绎经典曲目，在浪漫氛围中传递声音的温度。

10月3日，音乐互动会开放舞台，邀请现场观众即兴表演、共展才艺。活动以音乐为纽带，打造一场充满欢笑与共鸣的假日欢聚盛宴。

10月4日，源自台湾地区的电音三太子表演激情登场，将传统民俗与现代电音相结合，以极具冲击力的演出形式点燃全场气氛。

10月5日，长乐音乐家协会带来高雅的乐器演奏，缘海营地特邀福州乐舞团呈现热情洋溢的舞蹈表演，艺术与热力交织，满足不同观众审美需求。

10月6日，恰逢中秋佳节，“海上生明月，两岸共此时”中秋夜话活动特别呈现。台湾少数民族音乐人与长乐音乐家协会携手演出，以月光为幕、海浪为声，伴随轻柔海风，共话思念、共赏明月，绘就一幅两岸同胞温馨团圆的美好画卷。

10月7日至8日，景区还将推出多场现场互动活动，邀请游客共舞青春旋律，让欢乐持续到假期的最后一天，将这场狂欢派对推向最高潮。



交通指南：

从长乐国际机场或长乐动车站出发，可搭乘福州地铁滨海快线，到达滨海中央商务区站后，换乘645路公交直达下沙景区，沿途可欣赏木麻黄防护林等标志性景观。

从福州市区出发可乘坐福州地铁6号线至万寿站C2口，再转乘645路公交或打车，约15分钟路程，即可抵达目的地下沙海滨度假村；或乘坐公交199路（地铁葫芦阵—长乐下洋），换乘福州地铁6号线至万寿站C2口，再转乘645路公交到达下沙海滨度假村；或搭乘福州地铁滨海快线到达滨海中央商务区站，后换乘645路公交直达下沙海滨度假村。



▲游客感受“台湾士林夜市”美食。

◆大人孩子一起玩沙滩车。

“上新”播报

湿地博物馆改造提升 计划明年2月开放

日前，闽江河口湿地博物馆闭馆启动外立面改造，布展提升工程同步实施。记者了解到，这场改造预计用时5个月，博物馆将于明年2月以新面貌重新开放。

作为闽江河口湿地保护区重要的宣教平台，闽江河口湿地博物馆承载了生态环境和候鸟保护的公众教育使命，于2014年对外开放。十余年来，这座博物馆受海风侵袭，大门口及序厅等区域出现老化脱漆、钢构腐蚀、屋面漏水、地砖塌陷等问题。为强化生态教育阵地建设，提升湿地保护宣传体验，湿地博物馆决定启动大门口及序厅等区域改造工作。



闽江河口湿地。

悠游攻略

湿地公园部分开放 三条线路推荐游览

芦花纷飞，百鸟酣栖，游客如何深度探访湿地美景？鉴于闽江河口湿地景观改造提升还在进行，外围机场第二高速仍在施工，湿地公园部分区域保持开放，福建闽江河口湿地国家级自然保护区管理处推荐三条游览路线。

线路一：妈祖广场—马山炮台—登文道

妈祖广场位于牛山顶，可沿牛山栈道步行到达，广场中央屹立着护海女神天妃的雕像，在这里可一覽湿地公园全景。

马山炮台所在之处，于明朝设立烟墩（即烽火台），到清朝顺治年间，才正式设立炮台，用于军事防御。

登文道的历史可以追溯到明朝万历年间，由当地中了举人的读书人帮助修建，因此起名“登文道”，也同时暗含登道考生金榜题名的美好寓意。登文道已被列为市级文物保护单位。

小贴士：推荐自驾出行，设置导航终点“文石村天妃庙”，将车辆停放在妈祖庙停车点，步行依次前往“妈祖广场—马山炮台—登文道”或“登文道—马山炮台—妈祖广场”皆可。如选择公共交通，则乘坐632路至“文石岭”站下车，步行前往景点。

线路二：妈祖广场—砥砺观光道—马山炮台—登文道

砥砺观光道沿途可观赏湿地风光，并设置有各种湿地和水鸟相关科普宣传牌，南侧还可以看到退养还湿改造后的大片生态鸟岛。

卧龙滩涂栈道总长约1.5公里，共建有望远、致远、经远等3个观鸟屋。整条栈道如巨龙般卧在湿地，神游于闽江之畔，是湿地公园最佳的观鸟步道。

小贴士：推荐自驾出行，设置导航终点“文石村天妃庙”，将车辆停放在妈祖庙停车点，步行上牛山前往妈祖广场，后沿牛山栈道下山，经砥砺观光道前往卧龙滩涂栈道，游玩后原路返回。

线路三：湿地博物馆停车场—飞羽秘境（保育区）—砥砺观光道—卧龙滩涂栈道—砥砺观光道—湿地博物馆停车场

飞羽秘境（保育区）占地面积约350亩，由凤翔塘和渔歌塘组成，塘内营造形态各异的生态鸟岛，黑脸琵鹭、斑嘴鸭、绿翅鸭、黑水鸡、黑翅长脚鹬等20多种鸟类在此栖息停歇。

小贴士：推荐自驾出行，设置导航终点“湿地博物馆”，将车辆停放在湿地博物馆停车场，步行前往飞羽秘境（保育区）。出保育区后，经砥砺观光道前往卧龙滩涂栈道，游玩后沿砥砺观光道返回湿地博物馆停车场。如选择公共交通，则乘坐632路至“厚东祠西”站下车，步行前往景点。

福建闽江河口湿地国家级自然保护区管理处相关负责人提示，三条线路均为徒步路线，其中线路二路程最远，适合远程徒步活动，游玩时建议做好防晒措施。